
t oseei r ani . i r
5 جهان  شماره  1140 /  ‌‌یکشنبه  23 مرداد   1401  /     16 محرم  1444  /  14 آگوست   2022

اتهام جدید به رئیس‌جمهور پیشین آمریکا:
کشف اسناد »فوق محرمانه«
از اقامتگاه ترامپ در فلوریدا

دادگستری ایالات متحده آمریکا با حکم یک 
قاضی در فلوریدا، حکم تفتیش خانه شخصی 
دونالد ترامپ را منتشر کرد. بر این اساس رئیس 
جمهوری پیشین آمریکا متهم به اختفا و نگهداری 
اسناد فوق محرمانه در خانه‌اش است. به گزارش 
القدس العربی، ماموران اف‌بی‌آی در جریان 
بازرسی عمارت مار آ لاگو، ملک شخصی ترامپ 
در ایالت فلوریدا، اسناد با مهر کاما محرمانه 

کشف کردند. 
براساس گزارش قاضی تحقیق، در مجموع 
۱۱ سند و مدرک محرمانه در این عملیات کشف 
و ضبط شده است. بخشی از این اسناد در طیف 
»اطلاعات مجزای حساس« یا فوق محرمانه 
طبقه‌بندی شده‌اند؛ داده‌هایی که افشای آن‌ها 
می‌تواند »منافع ملی« ایالات متحده را در خطر 
قرار دهد، از جمله سندی مربوط به رئیس جمهور 
فرانسه. ماموران اف‌بی‌آی با حکم دادگستری 
مامور تحقیق درباره نقض احتمالی سه قانون 
فدرال ایالات متحده آمریکا بودند. مهمترین 
قانون‌شکنی که ترامپ متهم به آن است، نقض 

ممنوعیت‌های قانون جاسوسی است. 
ماموران اف.‌بی.‌آی دوشنبه هفته گذشته و در 
زمانی که رئیس جمهوری پیشین آمریکا در برج 
ترامپ در نیویورک به سر می‌برد، به خانه وی در 
فلوریدا یورش برده و آنجا را تفتیش کردند. دونالد 
ترامپ و همقطارانش در حزب جمهوری‌خواه این 
بازرسی را »سیاسی کاری« خوانده و دموکرات‌ها 
را به تلاش برای ممانعت از حضور رئیس جمهوری 
پیشین در انتخابات آینده توصیف کردند. دولت 
دموکرات جو بایدن این اتهام را رد می‌کند. فهرست 
این اقلام بعد از ظهر جمعه پس از باز کردن سند 
هفت صفحه‌ای شامل حکم بازرسی از اقامتگاه 
ترامپ در پالم بیچ توسط قاضی، علنی شد. اسناد 
منتشر شده شامل فهرستی از اقلام ضبط شده در 
اقامتگاه ترامپ در مارآلاگو، ایالت فلوریدا و حکم 

بازرسی خانه  وی در پالم بیچ بود.
وزارت دادگستری روز جمعه از قاضی فدرال 
خواسته بود که حکم بازرسی منزل ترامپ را 
منتشر کند. رئیس جمهور سابق ۷۶ ساله گفت که 
با انتشار این یادداشت مخالفتی ندارد اما تاکید کرد 
که قربانی »سوءاستفاده با انگیزه سیاسی از اجرای 
قانون« توسط دموکرات های چپ رادیکال شده 
است. ترامپ و وکلایش نسخه‌ای از حکم بازرسی را 
در اختیار داشتند و می‌توانستند آن را منتشر کنند. 
به گزارش وال استریت ژورنال، ماموران اف‌بی‌آی 
۲۰ جعبه اسناد از جمله پوشه عکس، یادداشت 
دست نویس و دستور عفو راجر استون را که ترامپ 
امضا کرد، ضبط کردند. روز پنجشنبه، واشنگتن 
پست به نقل از منابع نزدیک به تحقیقات اعلام کرد 
که در میان اسناد کشف شده، اسناد طبقه بندی 
شده مربوط به سلاح‌های هسته‌ای هم وجود دارد. 
ترامپ در اظهارنظری ظاهراً صحت این اطلاعات را 
رد کرد و گفت که مسئله تسلیحات هسته‌ای یک 
فریب و حقه است و اشاره کرد که اف‌بی‌آی ممکن 

است شواهدی را در خانه او قرار داده باشد.
به موازات همین موضوع، مقامات آرشیو ملی 
آمریکا به ادعای دونالد ترامپ مبنی بر اینکه 
باراک اوباما ۳۳ میلیون صفحه از اسناد محرمانه 
این کشور را با خود از کاخ سفید خارج کرده، 
واکنش نشان داده و آنرا تکذیب کردند. به نوشته 
روزنامه دیلی میل، دفتر ملی بایگانی و مدارک 
آمریکا اعام کرد که بر اساس قانون سوابق 
ریاست‌جمهوری آمریکا، آن دسته از سوابق 
باراک اوباما، رئیس‌جمهوری اسبق آمریکا که از 
حالت محرمانه خارج شده، در مکانی در شیکاگو 
نگهداری می‌شود و اسناد محرمانه وی در مکانی 
امن در واشنگتن. این دفتر تاکید کرد که اوباما هیچ 
کنترلی بر این اسناد محرمانه ندارد. در بیانیه دفتر 
بایگانی آمریکا آمده است که بر اساس قانون سوابق 
ریاست‌جمهوری، باراک اوباما هیچ کنترلی بر 
مکان و نحوه نگهداری اسناد محرمانه دوره فعالیت 
خود در انبارهای دفتر بایگانی آمریکا ندارد. این 
بیانیه در واکنش به سخنان اخیر ترامپ صادر شد 
که مدعی خودداری اوباما از ارائه مدارک محرمانه 

کاخ‌سفید شده بود. 

جهان نما

با گذشت حدود یک دهه از وقوع 
بحران سیاسی- اجتماعی در سوریه 
و تبدیل شدن آن به یک مخاصمه 
مسلحانه داخلی و منطقه‌ای، هنوز 
هم این کشور اسیر تحرک تروریسم 
و تجاوز‌هایی است که هیچکدام از 
آنها مجوز نداشته و ندارند. با وجود 
اینکه خلافت خودخوانده داعش 
در سوریه به مرکزیت رقه از بین 
رفته و طیف عظیمی از فرماندهان 
و عناصر این تشکیلات تروریستی 
کشته شده یا در زندان‌هایی که 
تحت مدیریت کردهای سوریه 
اداره می‌شوند، زندانی هستند، اما 
هنوز هم صدای عملیات انتحاری و 
انفجارها در سوریه به گوش می‌رسد. 
به عنوان مثال روز گذشته )شنبه( 
وزارت دفاع روسیه اعام کرد که 
تروریست‌های تحریرالشام )شاخه 
القاعده در سوریه( مستقر در منطقه 
کاهش تنش در ادلب، سه حمله انجام 
دادند. در گزارش‌های تکمیلی اعلام 
شد که دو حمله از سه حمله مذکور در 
حلب و یک حمله در ادلب رخ داده 

است. نکته‌ای که در این میان باید 
مورد نظر قرار بگیرد این است که 
براساس توافق سال ۲۰۱۷ میلادی 
میان ایران، روسیه و ترکیه به عنوان 
کشورهای ضامن صلح آستانه، چهار 
منطقه امن در سوریه ایجاد شد. سه 
منطقه در سال ۲۰۱۸ میلادی به 
کنترل ارتش سوریه درآمد، اما منطقه 
چهارم که ادلب )استانی در شمال 
غربی سوریه( و مناطقی همچون 
لاذقیه، حماء و حلب را دربرمی‌گیرد 
هنوز در دست گروه‌های تروریستی 
قرار دارد و گفته می‌شود کنترل 
این منطقه بیشتر در اختیار گروه 

تروریستی تحریرالشام است. 
به یاد داریم که در اواخر بحران 

سوریه، تمام عناصری که دستگیر 
یا تسلیم دولت می‌شدند، با 
اتوبوس‌های سبز رنگ به ادلب اعزام 
می‌شدند و سوالی که از آن هنگام 
تاکنون مطرح بوده این است که با این 
جماعت که حالا در ادلب، کلکسیونی 
از تروریست‌ها را تشکیل داده‌اند قرار 
است چه کنیم؟ این سوال هنوز هم 
بی‌پاسخ مانده. ایرانی‌ها و روس‌ها 
به این سوال پاسخ نداده‌اند و اساساً 
غرب هم هرگونه حمله به ادلب را 
)چه از سوی ارتش سوریه باشد چه از 
سوی روسیه یا کشور دیگری( نقض 
کامل حقوق بشردوستانه می‌داند! 
اما در این وضعیت تنها کشوری که به 
خوبی طی این سال‌ها توانست از ادلب 
و دپوی تروریست‌ها بهره‌برداری 
کند، ترکیه بود که هنوز هم با اهرم 
عضویت در ناتو به دنبال تامین منافع 
ملی خود است. ترکیه با استقرار 
این جماعت در نزدیکی مرزهای 
جنوب و جنوب شرقی خود به نوعی 
یک اهرم فشار بر دولت سوریه به 
وجود آورده و از سوی دیگر باید 
توجه کنیم که آنکارا بخش اعظمی 
از تروریست‌هایی که حالا در ادلب 
مستقر هستند را طی یک دهه گذشته 
حمایت مالی، آموزشی، اطلاعاتی و 

تسلیحاتی کرده است. به همین جهت 
ترک‌ها از همین تروریست‌ها علیه 
کُردهای سوریه در عفرین، جرابلس 
و سایر مناطق کُردی استفاده کرده و 
هنوز هم استفاده می‌کنند. از سوی 

دیگر باید توجه داشت که یکی از 
رادیکال‌ترین جریان‌های تروریستی 
حاکم بر سوریه که شنیع‌ترین و 
خشن‌ترین جنایات را در خاک 
سوریه انجام دادند، »ارتش آزاد 
سوریه« بود که تماماً توسط ترکیه و 
سرویس اطلاعاتی این کشور )میت( 
حمایت شده است. این جریان اما 
حالا خود را به عنوان اپوزیسیون 
سیاسی سوریه می‌داند و همچنان با 
 ترکیه در مورد جایگزین نظام سوریه 

هماهنگ است. 

حمایت ترکیه از مذاکره
و اعتراض مخالفان!

اینکه ترکیه در شرایط فعلی سوریه 
به دنبال چیست، امری مشهود است؛ 
اما توجه داشته باشید که هرگاه 
دستگاه دیپلماسی این کشور فعال 
می‌شود، پس از مدتی یک سناریوی 
مرکب نظامی- سیاسی به وقوع 
می‌پیوندد. مولود چاووش‌اوغلو، 
وزیر خارجه ترکیه روز پنجشنبه در 
نشست خبری در حاشیه سیزدهمین 
کنفرانس سفرای ترکیه گزارش یک 
روزنامه ترکیه‌ای مبنی بر احتمال 
تماس تلفنی بین رجب طیب 
اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه و بشار 
اسد، رئیس‌جمهور سوریه را رد و 
اعلام کرد که ارتباطی بین ترکیه و 
سوریه در سطح ریاست جمهوری 
و وزیران وجود ندارد و این ارتباط 
فعلًا میان سرویس‌های اطلاعاتی دو 
کشور برقرار است و نه بیشتر. آنچه در 
اظهارات چاووش‌اوغلو باید موردتوجه 
قرار بگیرد این است که او دستیابی به 
صلح بین دولت سوریه و مخالفان را 
ضروری دانست و اظهار کرد که در 
صورت تداوم اختلافات بین دو طرف، 
صلح پایداری حاصل نخواهد شد. او 
در جایی دیگر از سخنانش می‌گوید 
که برای جلوگیری از تجزیه سوریه، 
باید یک دولت قوی وجود داشته 
باشد تا بتواند کنترل خود را بر تمام 

سرزمین‌های آن گسترش دهد و 
این تنها از طریق اتحاد و همبستگی 
حاصل می‌شود. این اظهارات وزیر 
خارجه ترکیه اگرچه یک موضع جدید 
تلقی نمی‌شود، اما به خوبی نشان 
می‌دهد که آنکارا همانند پرونده‌های 
قره‌باغ، لیبی، افغانستان، اوکراین 
و غیره به دنبال آن است تا بتواند 
در شرایط فعلی باز هم خود را به 
عنوان میانجی میان دولت سوریه و 
مخالفان دمشق که روزی در بریدن 
گلو و سرهای مردم این کشور تبحر 

ویژه‌ای داشتند و حالا کت و شلوار به 
تن کرده‌اند، به دنیا معرفی کند. اینکه 
چاووش‌اوغلو می‌گوید ما به تمامیت 
ارضی سوریه احترام می‌گذاریم و بر 
پاکسازی تمامی سرزمین‌ این کشور 
از وجود تروریست‌ها اصرار داریم، 
بدون شک یک موضع دوپهلو است؛ 
چراکه از نظر آنکارا، کردهای سوریه 
در شرایط کنونی تروریست به حساب 
می‌آیند و باید با آنها مقابله شود اما باز 
هم می‌بینیم که هیچ موضعی از سوی 
ترکیه در مورد تروریست های ارتش 
آزاد سوریه و هزاران تروریستی که در 
ادلب حضور دارند گرفته نمی‌شود؛ 
چراکه مدیریت ادلب و به کارگرفتن 
پلیس نظامی در اطراف این شهر، 
تماماً توسط ترکیه انجام می‌شود و 
همین جماعت به ابزار رزم و تقابل‌های 
مسلحانه غیرمستقیم ترکیه در لیبی 
و قفقاز تبدیل شده‌اند. اینکه ترکیه 
از مخالفان دولت سوریه درخواست 
مصالحه با دمشق را کرده یک موضوع 
جدا به حساب می‌آید، اما جالب 
اینجاست که همین جریان‌ها حالا از 
طرح ترکیه برای مذاکره و مصالحه با 
دمشق خشمگین هستند، به‌گونه‌ای 
که در ادلب و حلب دست به تظاهرات 
زدند و حتی پرچم‌های ترکیه که 
در مقرهای نظامی و ساختمان‌های 
اداری نصب شده بود را پایین کشیدند. 
اینکه این جماعت حالا خود را مخالف 
دولت سوریه می‌نامند یک موضوع 
است، اما مساله اصلی این است که 
چنین سناریویی که ترکیه طراح آن 
است و از یک طرف هنوز بر طبل 
حمایت از مخالفان اسد می‌کوبد و از 
سوی دیگر پیشنهاد مصالحه را به آنها 
می‌دهد، یک سناریوی خاکستری 
است که ترکیه به دنبال عملیاتی 

شدن آن است.

فرشاد گلزاری

غربی‌ها از دیرباز هرگونه 
حمله به ادلب و پاکسازی 

آن را نقض کامل حقوق 
بشردوستانه می‌دانند اما در 

این وضعیت تنها کشوری 
که به خوبی طی این سال‌ها 

توانست از ادلب و دپوی 
تروریست‌ها بهره‌برداری 

کند، ترکیه بود

اینکه چاووش‌اوغلو 
می‌گوید ما به تمامیت ارضی 

سوریه احترام می‌گذاریم 
و بر پاکسازی این کشور از 
وجود تروریست‌ها اصرار 

داریم، بدون شک یک 
موضع دوپهلو است؛ چراکه 

از نظر آنکارا، کردهای 
سوریه تروریست به 

حساب می‌آیند نه ارتش 
آزاد یا القاعده! 

یک مقام ارشد روسیه روز جمعه گفت مسکو به 
واشنگتن هشدار داده است در صورتی که روسیه به عنوان 
»کشور حامی تروریسم« معرفی شود، روابط دوجانبه 
به شدت آسیب خواهد دید. به گزارش خبرگزاری تاس، 
الکساندر دارچیف،رئیس بخش آمریکای شمالی در وزارت 
خارجه روسیه، اظهار داشت، اگر سنای آمریکا طرح‌های 
خود را برای )منزوی( کردن روسیه محقق کند، این اقدام 
بمثابه آن خواهد بود که واشینگتن از نقطه بدون بازگشت 
عبور کرده است. این مقام وزارت خارجه روسیه تصریح 
کرده است در صورت تصویب )چنین طرحی( جدی‌ترین 
آسیب را برای روابط دیپلماتیک دوجانبه، تا حد کاهش و 
حتی قطع روابط ، به همراه خواهد داشت. او اضافه کرده 
است: این هشدار به طرف آمریکایی داده شده است. ماه 
گذشته سناتور جمهوری‌خواه لیندسی گراهام و سناتور 

دموکرات ریچارد بلومنتال اعلام کرده بودند که به دنبال 
طرحی هستند که روسیه را دولت حامی تروریسم معرفی 
کند. لیندسی گراهام گفته بود چنین طرحی روسیه را در 
»رده ایران، سوریه و کره شمالی« قرار می‌دهد. این سناتور 
جمهوری‌خواه تاکید کرده بود این طرح تقریباً به اتفاق آرا 

در سنای ایالات متحده تصویب خواهد شد.

در صورت معرفی روسیه به عنوان »کشور حامی تروریسم«؛

مسکو نسبت به قطع روابط با واشنگتن هشدار داد

خبر

چارچوب هماهنگی شیعیان عراق جمعه در بیانیه‌ای 
از شرکت‌کنندگان در راهپیمایی دفاع از نهادهای مشروع 
و قانونی این کشور قدردانی کرد. به گزارش میدل ایست 
نیوز، چارچوب هماهنگی شیعیان عراق در بیانیه رسمی از 
مشارکت مردم عراق در بغداد، بصره و موصل در راهپیمایی 
در اعتراض به تلاش‌ برای تعطیل کردن نهادهای حکومت 
به خصوص دستگاه قضایی و پارلمان قدردانی کرد. نیروهای 
چارچوب هماهنگی در این بیانیه بر همبستگی خود با 
خواست مشارکت‌کنندگان در این راهپیمایی که شامل 
خواست اکثریت مردم عراق در تحقق معیشت شایسته و 
تشکیل دولتی خدمات‌محور می‌شود، تأکید کرده‌ و متعهد 
شد که با جدیت برای تحقق این مطالبات تلاش می‌کند. در 
این بیانیه آمده است که کشور را جز با گفت‌وگو و تفاهم همه 
طرف‌های سیاسی نمی‌توان اداره کرد و یک طرف نمی‌تواند 

اراده دیگران را به نفع خود به هر بهانه‌ای مصادره کند. نیروهای 
چارچوب هماهنگی همچنین از کمیته برگزاری راهپیمایی 
و رسانه‌های عراقی قدردانی کرده‌اند. راهپیمایی دفاع از 
نهادهای مشروع حکومت عصر جمعه در بغداد، بصره و موصل 
برگزار شد. این در حالیست که تمام جریان‌های سیاسی عراق 
خواهان تشکیل پارلمان و خروج عراق از بحران فعلی هستند. 

خبر

در بیانیه چارچوب هماهنگی شیعیان مطرح شد:

هشدار نسبت به مصادره اراده مردم عراق

بر اساس گزارش نشریه نیوزویک آمریکا، یک نظامی 
بازنشسته واحد تفنگداران دریایی ارتش این کشور 
پیش‌بینی کرد که اوکراین تا سه یا چهار ماه آینده 
موشک‌های مدل هیمارس را که از واشنگتن برای استفاده 
در جنگ با روسیه دریافت کرده، تمام خواهد کرد. مارک 
کانسیان، مشاور ارشد مرکز مطالعات استراتژیک و 
بین‌المللی، به نیوزویک گفت: حدس من در خصوص 
تمام شدن این موشک‌ها طی سه یا چهار ماه آینده دست 
بالا را می‌گیرد اما فکر نمی‌کنم احمقانه باشد. برخی افراد 
مدت زمان یک ماه یا بیشتر را تخمین زده‌اند. اما فکر 
نمی‌کنم آنها با این سرعت بالا این موشک‌ها را شلیک 
کنند. کانسیان خاطر نشان کرد: ما به نقطه‌ای خواهیم 

رسید که در آن آمریکا مجبور می‌شود تعداد موشک‌هایی 
که ارائه می‌دهد را کاهش دهد زیرا تعداد آنها در انبارها کم 
می‌شود و یک سری بحث‌ها در پنتاگون در این خصوص 

وجود خواهد داشت. 

احمد مسعود، رهبر جبهه پنجشیر طی مصاحبه‌ای 
با شورای آتلانتیک، تحولات این کشور را پس از تسلط 
طالبان بر افغانستان، تشریح کرد. مسعود گفت: تا زمانی 
که طالبان قانع شود که یک دولت مشروع و پاسخگو 
در مقابل مردم افغانستان و جهان تشکیل دهد، گزینه 
دیگری جز مقاومت وجود ندارد. وی افزود: به دنبال 
سقوط کابل به طالبان اعلام کردیم که مشروعیت در 
افغانستان نه از طریق لوله‌های تفنگ بلکه از طریق 
صدای مردم حاصل خواهد شد و بنابراین تا زمانی که 
یک رژیم نظامی در افغانستان بر سرکار باشد، گزینه‌ای 
جز مبارزه وجود نخواهد داشت. رهبر جبهه پنجشیر 
با بیان اینکه طالبان نسبت به گذشته تغییری نکرده، 

اظهار داشت تلاش جبهه پنجشیر و همکاری چند کشور 
منطقه برای قانع کردن طالبان برای یک روند صلح‌آمیز 
موفقیت‌آمیز نبوده و این گروه نسبت به گذشته هیچ 

تغییر نکرده است. 

احمد مسعود:

گزینه‌ای جز مقاومت در برابر طالبان وجود ندارد

حمایت ترکیه از مذاکره دمشق با مخالفان داخلی، صدای منتقدان اسد را درآورد؛

آنکارا و اجرای سناریوی خاکستری در سوریه

نیوزویک:

موشک‌های هیمارس اوکراین تا سه ماه دیگر تمام می‌شود


